MANCUVRER UN DISPOSITIF

DE SECTIONNEMENT
SECURITE ELECTRIQUE

Cette fiche présente les pratiques sécuritaires a suivre pour manceuvrer un dispositif
de sectionnement, par exemple, lors de 'application d’une procédure de cadenassage
sur un appareillage.

Un dispositif de sectionnement est un équipement permettant de séparer
mécaniquement un appareillage de son alimentation électrique. Un dispositif de
sectionnement est a l'arrét «OFF» (circuit ouvert) ou en fonction «ON» (circuit fermé).

ANALYSER LES RISQUES LIES A LA TACHE

Avant de manceuvrer un dispositif de sectionnement, il faut analyser Rep SN  MANGEUVRE D'UN DISPOSITIF DE SECTIONNEMENT
DE SECTIONNEMENT

le risque lié a la tAche. Par exemple :

Est-ce que le dispositif de sectionnement est dans un état
normal?
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MANGUVRER UN DISPOSITIF DE SECTIONNEMENT

MANCEUVRE EN ETAT NORMAL

ET EN OPERATION NORMALE

Pour un dispositif de sectionnement manoeuvré
lors d’une opération normale et considéré dans
un état normal, U'occurrence [survenue] d’éclat
d‘arc est improbable!

Lors de la manceuvre d’un dispositif de
sectionnement, il est recommandé de se
positionner sur le cdté de 'équipement et de tourner la téte du coté opposé au dispositif.

Avant d'appliquer cette manceuvre, le travailleur doit sassurer qu’il n’y a pas de probleme
apparent au point de manceuvre (donc que ¢a répond toujours a la définition d’état
normal). Le travailleur doit étre formé a cet effet.

MANCEUVRE EN ETAT ANORMAL ET EN OPERATION NORMALE
Si la vérification a pied d’ceuvre indique un probléme apparent.
Par exemple : si au niveau du dispositif de sectionnement, on constate : une odeur de
bralé, que le couvercle est mal fixé, qu’il manque une vis, qu’il est endommagé ou que
son état visuel est préoccupant.
Le travailleur non qualifié ne doit pas manceuvrer le dispositif de sectionnement
et il doit en aviser immédiatement son superviseur. Une évaluation du risque
est requise par un travailleur qualifié.

Si la vérification a pied d’ceuvre n’indique aucun probléme apparent au point
de manceuvre, mais que appareillage n’est pas installé, utilisé ou entretenu
adéquatement.
Loccurrence d’un éclat d’arc est probable.

Seul le travailleur habilité peut manceuvrer un

dispositif dans un état anormal sans probléme

apparent, mais en opération normale.

Sil'analyse de risque démontre que le travailleur doit
porter des équipements de protection individuelle
(EPI) pour se protéger du risque d’éclat d’arc :
'employeur doit former les travailleurs a utiliser
correctement les EPI, a faire U'inspection de ceux-
ci, a installer un périmetre de sécurité et il doit les
informer des risques et des moyens a mettre en place
pour les réduire.

MANCEUVRE EN ETAT NORMAL OU ANORMAL

ET EN OPERATION ANORMALE

Seule la personne qualifiée? devrait étre autorisée par 'employeur a faire des taches en
opération anormale. La survenue d’un éclat d’arc est probable.

La personne qualifiee® doit déterminer les moyens a mettre en place pour réduire les
risques incluant l'utilisation des EPI. Lutilisation d’une fiche de planification de taches
peut aider dans cette démarche.

1 Inspiré des informations disponibles dans le tableau 2 de la norme CSA Z462-21

2 Travailleurs habilités par 'organisation ayant la formation et les connaissances pour faire la tache de maniére
sécuritaire tel qu’indiqué dans le programme de sécurité électrique de l'entreprise.

3 Personne qualifiée selon la définition de la norme CSA Z462.
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Pour votre programme de sécurité
électrique, référez-vous a votre ASP
pour plus de détails.
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